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ВСТУП 

У сьогоденному процесі виховання та навчання молодших школярів з 

порушеннями інтелекту великого значення набувають ігрові форми навчання, 

зокрема дидактичні ігри. 

Така гра здійснює емоційний вплив на дитину з порушеннями інтелекту, 

дозволяє покращити навчально-виховний процес, зробити його більш 

насиченим, цікавим, різноманітним для учня, активізувати розумову 

діяльність. 

Дидактичні ігри мають величезний вплив на розвиток пізнавальної 

діяльності дітей, тому що засвоєння знань і навичок учнями здійснюється в 

практичних заняттях при роботі мимовільної уваги та запам'ятовування. Це 

все в сукупності забезпечує більш повне та глибоке засвоєння знань та умінь 

учнями та їх закріплення. 

За допомогою дидактичної гри можна забезпечити необхідну кількість 

повторень на різноманітному матеріалі, при цьому підтримуючи емоційно-

позитивне ставлення до завдання. Таким чином, особлива роль дидактичної 

гри в процесі навчання спеціальної школи визначається тим, що гра повинна 

зробити сам процес навчання емоційним, ефективним, дозволити дитині 

отримати власний досвід.  

Серед вчених, які досліджували дану проблему багато хто наголошував 

на важливості ігрової діяльності дитини з порушеннями інтелекту: Орлова 

В.П., Данільченко Є.В., Тарасенко Н.В., Соловей Ю.В., Різник О.С., Селюкова 

Ю.М. [4, 26, 34, 39] 

Любчич, Н. В., Картава, Ю. А., вивчали корекційний вплив дидактичних 

ігор на розвиток зв’язного мовлення учнів з порушеннями інтелекту [18]. 

Голобродська А.М. розробила збірник дидактичних ігор та вправ для 

розвитку мовлення дітей. Для уроків математичних дисциплін – А.А.Хилько, 

М.Н.Перова (1-4 класи). 
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Докучина Т.О. розглядала індивідуальний підхід до проведення 

дидактичних ігор з дітьми з особливими освітніми потребами [9]. 

Проте є ще багато питань, які залишаються досі не повністю 

дослідженими та потребують більш глибокого вивчення. Науковий інтерес 

представляє проблема стимулювання дітей з порушеннями інтелекту до 

активної діяльності у процесі навчання. Це обумовлює актуальність 

дослідження дидактичних ігор та їх реалізацію у процесі навчання з 

урахуванням індивідуально-психологічних особливостей дітей з 

порушеннями інтелекту . 

Об'єкт дослідження – особливості застосування дидактичних ігор при 

навчанні дітей з порушеннями інтелекту.  

Предмет дослідження – є психолого-педагогічні умови використання 

дидактичних ігор на уроках в спеціальній школі. 

Мета дослідження – дослідити проблему використання дидактичних 

ігор під час навчання молодших школярів з порушеннями інтелекту. 

Завдання дослідження: 

- визначити понятійно-термінологічний апарат проблеми дидактичних ігор 

при навчанні дітей з порушеннями інтелекту; 

- виявити зміст і структурні компоненти дидактичних ігор та доцільність їх 

використання на уроках в спеціальній школі;  

- розробити методичні рекомендації використання дидактичних ігор на уроках 

в молодших класах спеціальної школи. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань 

використовувався комплекс методів дослідження, який включає в себе: 

теоретичний аналіз методичної та психолого-педагогічної літератури, 

спостереження, контрольний та формуючий експерименти, статистичні 

методи дослідження. 
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Місце проведення: Житомирська спеціальна школа Житомирської 

Обласної Ради. 

Наукова новизна роботи полягає у тому, що  нами створена система 

дидактичних ігор та розроблено методичні рекомендації використання 

дидактичних ігор на уроках в молодших класах спеціальної школи. 

Теоретичне значення дипломної роботи полягає в тому, що нами 

проведено аналіз змісту та сутності дидактичних ігор, розроблено програму 

використання дидактичних ігор у початкових класах спеціальних шкіл, 

методика проведення ігор та методичні рекомендації щодо їх проведення, які 

доповнюють теорію спеціальної  педагогіки. 

Практичне значення дипломної роботи полягає у тому, що дані 

дослідження можна використати у спеціальній школі та в практичній роботі 

спеціального педагога в умовах інклюзивної освіти. 

Апробація дослідження: за результатами дослідження опубліковано 

наукову статтю на тему «Особливості використання дидактичних ігор у дітей 

молодшого шкільного віку з порушеннями інтелекту.». Вісник Кам’янець – 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка.Корекційна 

педагогіка і психологія. / зав. ред. Н. С. Гаврилової. −Вип.12/Кам'янець-

Подільський: Видавець Ковальчук О.В.,2021. 288с.с.17-23 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

При організації навчального процесу в спеціальній школі велика увага 

приділяється питанню особливостям навчальної та виховної роботи з учнями 

молодшого шкільного віку з порушеннями інтелекту.  

Основною проблемою на початку навчання учнів молодшого шкільного 

віку з порушеннями інтелекту є їх мотивація до навчання, що виражається у 

відсутності стійкого інтересу до навчання. Подолати ці труднощі можна, якщо 

зробити навчальний процес цікавою діяльністю для дитини, тобто проводити 

його у формі спеціальних дидактичних ігор, які повинні бути розраховані на 

захоплення учнів, через пробудження інтересу до набутих знань, умінь, 

навичок. У молодших школярів з порушеннями інтелекту ігрова діяльність 

займає значне місце в шкільний період навчання і розвитку. 

 Гра в спеціальній школі формує пізнавальну активність і 

саморегуляцію, дозволяє розвивати увагу і пам'ять, створює умови для 

формування абстрактного мислення. У процесі навчання різні види ігор 

повинні оптимально поєднуватися, виходячи з їх дидактичних можливостей, 

адже різноманітні ігрові заходи забезпечують максимальну ефективність 

навчального процесу. Кожен вид і тип гри виконує певні дидактичні завдання 

спеціальної школи. 

Дидактична гра є практичною діяльністю. З її допомогою можна 

перевірити засвоєння дітьми знань і навичок. Учні засвоюють знання тоді, 

коли вони можуть бути застосовані на практиці в різних умовах. Метою 

дослідження було вивчити особливості використання дидактичних ігор 

олігофренопедагогом в навчальному процесі спеціальної школи. Для цього 

було вирішено ряд завдань: вивчена та проаналізована психолого-педагогічна 

література з цієї проблеми, було зроблено висновок, що через гру 

активізується пізнавальний інтерес, так як мотивів в грі безліч.  
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Проведено дослідження ефективності використання дидактичних ігор, 

вивчено особливості проведення дидактичної гри у навчанні молодших 

школярів з порушеннями інтелекту та протестована збірка дидактичних ігор 

на уроках української мови, розвитку мовлення, математиці та 

природознавству. 

Описано спостереження за використанням дидактичних ігор у цьому 

контингенті учнів, розроблено програму та методичні рекомендації щодо 

використання дидактичних ігор у навчальному процесі з цими дітьми.  

Отже, дидактичні ігри забезпечують реалізацію навчальних виховних та 

корекційно-розвиткових завдань навчання, що є особливо важливим у роботі 

з учнями з порушеннями інтелекту. Ефективність організації та проведення 

дидактичних ігор в умовах інклюзивного навчання передбачає урахування їх 

індивідуальних психофізичних особливостей. Правильно організовані 

дидактичні ігри будуть забезпечувати корекційну спрямованість навчання та 

гармонійний всебічний розвиток молодших школярів з порушеннями 

інтелекту. 
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